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Διαδικασία Δημοσίευσης Ραδιοεπαφών από την ΕΕΤΤ και ο  
Ρόλος τους στη Χρήση Φάσματος

1. �Ρύθμιση της Aγοράς 
Rαδιοεξοπλισμού και 
Tηλεπικοινωνιακού  

	   Tερματικού Eξοπλισμού
Ο τομέας της βιομηχανίας του ρα-

διοεξοπλισμού και τηλεπικοινωνια-
κού τερματικού εξοπλισμού (ΡΤΤΕ) 
περιλαμβάνει όλα τα προϊόντα τα 

οποία χρησιμοποιούν το ραδιοφάσμα 
(π.χ. κινητά τηλέφωνα, συστήματα 
τηλεχειρισμού, CB, κ.λπ.), καθώς και 
εξοπλισμό ο οποίος συνδέεται σε δη-
μόσια τηλεπικοινωνιακά δίκτυα (π.χ. 
τηλέφωνα, ADSL modems, κ.λπ.). Η 
Οδηγία 99/5/ΕΚ, η οποία μεταφέρ-
θηκε στην ελληνική νομοθεσία με το 
ΠΔ 44/2002, ρυθμίζει την παραπάνω 
αγορά μέσα από ένα πλαίσιο ελεύθε-
ρης διακίνησης των προϊόντων στα 
κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης (Ε.Ε.), διασφαλίζοντας ότι αυτά 
είναι ασφαλή και δεν προκαλούν 
παρεμβολές σε υπηρεσίες ραδιοεπι-
κοινωνιών  και στη λειτουργία άλ-
λου εξοπλισμού. Άλλα θέματα τα 
οποία ρυθμίζονται με την Οδηγία, 
περιλαμβάνουν απαιτήσεις σχετικά 
με τη λειτουργική ασφάλεια του ε-

ξοπλισμού, πιθανές επιδράσεις στην 
υγεία από την κινητή τηλεφωνία, 
αντικλεπτικές προδιαγραφές για τα 
κινητά τηλέφωνα και τρόποι αποτρο-
πής των κλοπών, διαλειτουργικότητα 
για εξοπλισμό κινητής τηλεφωνίας 
3ης γενιάς, καθώς και προσβασιμό-
τητα σε τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες 
για άτομα με ειδικές ανάγκες και 
ηλικιωμένους. 

2. �Ο Ρόλος των  
Ραδιοδιεπαφών

Το ραδιοφάσμα δεν είναι πλήρως 
εναρμονισμένο στα κράτη μέλη της 
Κοινότητας. Οι κατασκευαστές εξο-
πλισμού θα πρέπει επομένως να είναι 
ενημερωμένοι όσον αφορά στις δια-
φορές στην απονομή και χρήση του 
φάσματος σε κάθε χώρα, έτσι ώστε 
να μπορούν να κατασκευάσουν και 
να διαθέσουν στην αγορά εξοπλισμό 
κατάλληλο για χρήση στην κοινοτική 
αγορά. Με το Άρθρο 4.1 της Οδηγίας 
99/5/ΕΚ (Άρθρο 4.1 ΠΔ 44/2002), τα 
κράτη μέλη υποχρεούνται να δημο-
σιεύουν τις απαιτήσεις για τη θέση 
σε λειτουργία ραδιοεξοπλισμού, επι-

τρέποντας στους κατασκευαστές να 
αναπτύσσουν προϊόντα τα οποία θα 
απευθύνονται σε όσο το δυνατό μεγα-
λύτερο εύρος αγοράς.   

Επιπλέον, η χρήση ραδιοεξοπλι-
σμού μπορεί να γίνει μόνο ύστερα 
από την έκδοση σχετικού δικαιώματος 
χρήσης συχνότητας (εκτός αν προ-
βλέπεται συγκεκριμένη εξαίρεση από 
τη νομοθεσία). Τα δικαιώματα αυτά 
εκδίδονται με την προϋπόθεση ότι 
πληρούνται συγκεκριμένοι όροι και 
προϋποθέσεις. Η συμμόρφωση του ε-
ξοπλισμού με την Οδηγία 99/5/ΕΚ και 
την αντίστοιχη ραδιοδιεπαφή σημαίνει 
και συμμόρφωση με τις απαιτήσεις 
του δικαιώματος χρήσης της συχνότη-
τας όσον αφορά στο ραδιοεξοπλισμό. 
Σε περίπτωση εξαίρεσης από αδειοδό-
τηση συγκεκριμένων ζωνών συχνο-
τήτων, η χρήση του γίνεται μόνο από 
εξοπλισμό που είναι σύμφωνος με 
την Οδηγία 99/5/ΕΚ και την αντίστοιχη 
διεπαφή. 

Η συμμόρφωση με την Οδηγία 99/5/
ΕΚ και τις ραδιοδιεπαφές διασφαλίζει 
ότι ο ραδιοεξοπλισμός μπορεί να χρη-
σιμοποιηθεί με πολύ μικρή πιθανότη-
τα πρόκλησης σημαντικών παρεμβο-
λών σε άλλους χρήστες. 

3. �Στοιχεία που  
Περιλαμβάνονται 
στις Ραδιοδιεπαφές

Στις ραδιοδιεπαφές θα πρέπει να 
περιλαμβάνονται επαρκείς πληρο-
φορίες σχετικά με την κατανομή του 
φάσματος για τη ζώνη συχνοτήτων 
στην οποία λειτουργεί ο ραδιοεξο-
πλισμός και τα κύρια τεχνικά χα-
ρακτηριστικά του εξοπλισμού. Μία 
ραδιοδιεπαφή περιλαμβάνει δύο 
μέρη: το κανονιστικό, το οποίο εί-
ναι το υποχρεωτικό μέρος της δι-
επαφής, και το πληροφοριακό, το 
οποίο έχει ενημερωτικό χαρακτήρα 
και δεν είναι υποχρεωτικό. Στοιχεία 
που περιλαμβάνει το κανονιστικό 
μέρος είναι: ζώνες συχνοτήτων και 
αντίστοιχες υπηρεσίες και εφαρμο-
γές σύμφωνα με τον Εθνικό Κα-
νονισμό Κατανομής Συχνοτήτων, 
καθεστώς αδειοδότησης, διαπόστα-
ση καναλιών και τάξη εκπομπής, 
μέγιστη ισχύς, κύκλος δράσης, κ.ά. 
Το πληροφοριακό μέρος περιλαμ-
βάνει αναφορά σε εναρμονισμένα 
πρότυπα, αποφάσεις/συστάσεις της 
ΕCC, κ.ά. 

4. �Διαδικασία Δημοσίευ-
σης Ραδιοδιεπαφών

Οι ραδιοδιεπαφές αποτελούν 
τεχνικούς κανονισμούς και συνε-
πώς περιλαμβάνονται στο πεδίο 
εφαρμογής της Οδηγίας 98/34/
ΕΚ (η οποία μεταφέρθηκε στην 
ελληνική νομοθεσία με το ΠΔ 
39/2001), σύμφωνα με την οποία 
τα κράτη μέλη υποχρεούνται, με-
ταξύ άλλων, να κοινοποιούν στην 
Επιτροπή κάθε σχέδιο τεχνικού 
κανονισμού που πρόκειται να 
εγκρίνουν. 

Η Επιτροπή, με την κοινοποίηση 
ενός νέου σχεδίου ραδιοδιεπα-
φής, διαβιβάζει όλες τις πληρο-
φορίες που της κοινοποιήθηκαν 
σε όλα τα κράτη μέλη, έτσι ώστε 
αυτά να είναι σε θέση να συμμε-
τάσχουν πλήρως στη διαδικασία 
ελέγχου που καθιερώνεται από 
την Οδηγία. Επίσης, η Επιτρο-
πή δημοσιεύει τα κοινοποιημέ-
να σχέδια και τις μεταφράσεις 
τους στο δικτυακό της τόπο (ec.
europa.eu/enterprise/tris/), δίνο-
ντας τη δυνατότητα σε όλους 
τους οικονομικούς φορείς της  
εσωτερικής αγοράς να εκφράσουν 
την άποψή τους. Τρεις μήνες μετά 
την κοινοποίηση, η Επιτροπή δύ-
ναται να αποφασίσει ότι δεν δημι-
ουργούνται εμπόδια στην ελεύθε-
ρη διακίνηση του εξοπλισμού με 
τη δημοσίευση του Κανονισμού, 
είτε να απευθύνει παρατηρήσεις -  
εμπεριστατωμένη γνώμη προς το 
κράτος μέλος, είτε να αποφασίσει 
για «πάγωμα» του Κανονισμού.  
Ανάλογα με την περίπτωση, το 
κράτος μέλος μπορεί να δημο-
σιεύσει το κείμενο ραδιοδιεπα-
φής ως έχει, ή τροποποιημένο 
σύμφωνα με τα σχόλια και τις 
παρατηρήσεις που ενδεχομένως 
να έχει δεχτεί. 

5. �Ραδιοδιεπαφές  
που έχουν Εκδοθεί  
από την ΕΕΤΤ

Από την ΕΕΤΤ έχουν δημοσιευτεί 
ραδιοδιεπαφές για πολλές κατη-
γορίες ραδιοεξοπλισμού που πε-
ριλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, διά-
φορους τύπους συσκευών μικρής 
εμβέλειας (π.χ. ασυρματικά δίκτυα 
στα 2,4GHz-WLAN, συσκευές τηλε-
χειρισμού, συσκευές ραδιοσυχνικής 
αναγνώρισης-RFID’s, κ.λπ.), ναυτιλι-
ακό ραδιοεξοπλισμό, ευρυζωνικές 
ζεύξεις ακουστικών συχνοτήτων, 
εξοπλισμός που χρησιμοποιείται για 
τη σταθερή υπηρεσία, κ.λπ.. Όλες 
οι ισχύουσες ραδιοδιεπαφές είναι 
δημοσιευμένες στο δικτυακό τόπο 
της ΕΕΤΤ. 


